

一、某人以 48000 元购置一台生产设备，4 年后估计该设备可以 5000 元抵售。估计该 设备每年运行成本为 3500 元，每年产品销售收入为 15000 元。试绘出现金流量示意图并分 析该投资是否可以获得 20%的回报率？（20 分）
二、某甲与某乙计划投资 5 万元，为期 10 年，年利率 10%，若甲以每年复利计算利息， 而乙假设为连续复利，试计算此二人的未来值。（20 分）
三、某固定资产原值 2500 万元，折旧年限为 10 年，净残值率为 10%，试分别以直线 法、年数和法、双倍余额递减法和折旧率法，列表计算每年的折旧率和折旧额。（20 分）
四、某房地产开发商考虑建设综合超高层建筑，现有 5 种方案，使用寿命均为 50 年， 资金机会成本为 8%，数据估算时已考虑到通货膨胀和税收，有关数据如表所示（单位：万 元），试进行方案比选。（20 分）
注：（F/P,8%,50）=46.9016; （A/F,8%,50）=0.0017; （P/A,8%,50）=12.2335

	方案
	初始成本
	年净收益
	50 年后残值

	一
	
3500
	
600
	
1000

	二
	
3200
	
500
	
1000

	三
	
3700
	
700
	
1000

	四
	
4300
	
800
	
1000

	五
	
3400
	
600
	
1000


五、假设某施工公司租赁一台打桩机，每月租赁费用为 75000 元，打每根桩需能量消
耗、润滑油、易耗品等 100 元。
1、如果该公司每月打桩 500 根，则每月总费用为 75000+500×100=125000 元。
2、如果该公司第一、第二施工队共同使用打桩机，并且各打桩 200 根和 300 百根，则 你认为第一、第二施工队之费用应各为多少？
3、如果有另外一家公司提出，在不影响该公司使用的前提下，以打每根桩 200 元的价 格完成 100 根桩的施工任务，那么该公司应该接受还是拒绝该任务。（20 分)
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一、
NPV=－48000－3500(P/A,20%,4)+15000(P/A,20%,4)+5000(P/F,20%,4)= －15820， 由于净现值小于零，故达不到 20%的回报率。
二、
FW(甲)=P(F/P,10%,10)=5×2.5937=12.9685（万元） FW（乙）= Pe rn   5e 0.110    5  2.71828  13.591 （万元） 三、略
四、
采用净现值法计算，一~五各方案分别为 3861.421 万元,2938.071 万元,4884.771 万 元,5508.121 万元,3961.421 万元,故：方案四最优。
五、
参考：第一、第二施工队之费用分别为 200 ×（125000/500）=50000 元和 300 ×

（125000/500）=75000 元；或者，比如每月固定租赁费用各负担一半，则第一、第二施工 队之费用分别为 200 ×100+75000/2=57500 元和 300 ×100+75000/2=67500 元；
因为边际成本为 100 元，边际收入为 200 元，故应接受。


